

# 人社部制定养老金全国统筹方案

## 13省份养老金并轨 多地确保待遇不降低

本报人力资源和社会保障部新闻发言人李忠10月27日说,人社部正会同有关部门在加强养老保险顶层设计的基础上,研究制定职工基础养老金全国统筹方案,目前已经开展了相关基金模拟运行测算,并已形成了方案初稿,拟在进一步论证后适时上报国务院。

李忠说,从养老保险来看,目前全国31个省份和新疆生产建设兵团已经出台了养老保险的省级统筹办法。人社部正按照党中央和国务院的部署会同有关部门在加强养老保险顶层设计的基础上,研究制定职工基础养老金全国统筹方案。

多地养老金并轨实施意见和办法10月份密集公布。据记者不完全统计,目前至少有13个省份向社会公布了养老金并轨方案。其中,多地方方案提出设立10年过渡期,确保“中人”(改革以前已参加工作、改革后退休人员)的待遇不降低。

### 个人按工资8%缴费 各地规定有差异

李忠10月27日透露,机关事业单位养老保险制度改革稳步推进,全国机关事业单位养

老保险制度改革方案的备案工作已完成。下一步工作将继续实施机关事业单位养老保险制度改革。

进入10月份以来,云南、甘肃、陕西、湖南、湖北、天津、黑龙江等多地密集公布了养老金并轨实施意见和办法,再加上此前已经出台方案的四川、山东、上海、江苏、福建、吉林等地,目前已经公布养老金并轨方案的省份至少有13个。

观察各地实施意见和办法,其主要内容均与“国家版”的规定一致,即:从2014年10月1日起,机关事业单位建立与企业职工相同的单位和个人养老保险缴费制度,所有机关事业单位都按照本单位工资总额的20%缴费,个人按照本人缴费工资的8%缴费。

不过,对于个人缴费工资基数的确定,各地的规定却有所差异。例如:云南等地明确,机关单位个人缴费工资基数包括:本人上年度工资收入中的基本工资、国家统一的津贴补贴、规范后的津贴补贴、年终一次性奖金。而上海则在实施办法中明确,个人缴费基数按本人上年度月平均收入确定。

### “养老金会不会下降” 多地设10年过渡期

养老金并轨在地方层面上加速落地,在此过程中,“养老金待遇会不会下降”成为机关事业单位工作人员,尤其是“中人”普遍担心的问题。

事实上,《关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革的决定》明确,对改革前参加工作、改革后退休的人员,通过实行过渡性措施,保持待遇水平不降低,即在发给基础养老金和个人账户养老金的基础上,再依据视同缴费年限长短发给过渡性养老金。

然而,对于过渡性养老金的发放问题,上述决定并没有明确。对此,地方上的实施意见进行了细化,甘肃、天津、云南等地均在意见中明确提出,对于2014年10月1日前参加工作、改革后退休的“中人”设立10年过渡期,过渡期内实行新老待遇计发办法对比,保底限高。

新办法(含职业年金待遇)计发待遇低于老办法待遇标准的,按老办法待遇标准发放,保持待遇不降低;高于老办法待遇标准的,超出的部分,第一年退休的人

员(2014年10月1日至2015年12月31日)发放超出部分的10%,第二年退休的人员(2016年1月1日至2016年12月31日)发放20%,依此类推,到过渡期末年退休的人员(2024年1月1日至2024年9月30日)发放超出部分的100%。过渡期结束后退休的人员执行新办法。

### 巩固医保市级统筹 加快推进省级统筹

在同样备受关注的医疗保险方面,李忠表示,目前全国职工医疗保险和城镇居民医疗保险已经有90%左右的地市实现市级统筹,医疗保险实行市级统筹解决了异地就医的问题,意义非常重大。

李忠说,在医疗保险实行市级统筹之前,很突出的一个问题是异地就医报销难。现在90%以上的地区实行市级统筹以后,应该说解决了60%以上异地就医的问题。现在还有北京、上海、天津、重庆、海南、西藏等省份实现了省级统筹。医保方面主要目标是巩固市级统筹,同时鼓励有条件的地方加快推进省级统筹。

(综合)

## 泰州官员任前公示 4套房值2000万 回应:父亲是房产商“敢公开不怕查”

本报10月27日,中共泰州市委组织部公布了一批领导干部任前公示。其中,江苏省泰州市住房和城乡建设局工程建设质量管理处现任处长秦某某,拟任泰州市住房和城乡建设局总工程师。就在前一天,泰州当地论坛上出现了一则网帖,文中曝出秦某某名下房产价值超过2000万元,引来网友们围观和吐槽。

“泰州的官员好有钱,这么买房亮瞎你的眼。”10月26日上午,网友“哥们爆料”发布的网帖引来众多网友围观,网帖内容是“拟提拔考察对象个人有关事项公开表”,附有两张照片。

其中秦某某的公开内容显示,他的名下有4处房产,共计5000多平方米,其中最大的一处房产面积为3845.12平方米。4处房产市价共计2042.8万元,房产来源均为父母赠予。除此之外,秦某某名下还有价值100多万元的股票。

10月27日临近中午,记者见到了秦某某,他正忙着准备去开会。秦某某表示,前段时间,个人事项公开表的单位楼下公示过。

“这个可以查,完全可以查。”秦某某表示,“如果不是如实申报的话,我要承担责任的。”

秦某某说,他的父亲在姜堰搞地产开发,他名下的房产都是父亲赠予的,房子也是自己家开发的。

秦某某介绍,这次填写公开表,他还专门请父亲好好捋一捋,有没有以孙子或是儿媳的名义搞过股份公司,父亲的回答是没有,“不能因为家产没有申报,对我有影响。”秦某某表示,“如果对家产有疑问可以调查,我敢这么公开就可以查。” (现快)

## 广东湛江副市长被查

新华社广州10月28日电 记者28日从广东省纪委了解到,湛江市政府副市长罗锡平因涉嫌严重违纪,正在接受组织调查。

公安资料显示,罗锡平,1962年出生,广东省廉江市人,广东省委党校在职研究生学历,曾任湛江市财政局副局长、建设局局长、城市规划局局长;2012年2月后,任湛江市政府副市长。

## 庆安一检察官 被举报与异性开房 已被停职接受调查

本报讯 黑龙江省绥化市庆安县人民检察院公诉科副科长韩某,近日被举报与异性宾馆开房。10月27日下午,记者从绥化市人民检察院获悉,韩某已被停职接受调查。

据举报人提供给记者的宾馆监控录像显示,今年7月17日晚,韩某与一长发女子在一家酒店开房共度9小时。举报人系当地政府一内部人士,称与韩某开房女子非韩某妻子。

连日来,韩某电话关机拒绝回应此事。10月20日,韩某妻子对记者表示,当晚房间是她所开,长发女子是她和韩某的老同学,“我开房后在房间里等他们”。

10月20日下午,绥化市检察院表示,正抽调相关人员调查此事。10月27日下午,记者从绥化市人民检察院宣传科一负责人处获悉,目前韩某已被停职,关于举报内容的调查工作仍在进行中。 (新京)

## 埋骨异域70余年后 347具中国远征军遗骸将回国

昨日,96岁高龄、参加过密支那战役的远征军老兵尤广才在发言中回忆那段抗战岁月时激动不已。

当日,中国远征军缅甸阵亡将士遗骸归国活动新闻发布会在北京中国人民抗日战争纪念馆举行。“阵亡将士遗骸寻找与归葬”项目于2015年4月在缅甸密支那新一军阵亡将士墓地正式启动,旨在缅甸战场寻找及收殓中国远征军将士遗骸并运送回中国境内安葬,并为搜寻到的每一具遗骸进行DNA鉴定、建立数据库,为将来找到亲属留下希望。现已收殓遗骸347具,将于11月5日从缅甸密支那迎接进入腾冲猴桥口岸,随后将安葬于云南保山市施甸县。密支那战役发生在1944年5月至8月,是第二次世界大战期间中国军队在海外最大的战役之一,也是中国军队的一次大胜。

新华社发



## 温岭“7·4”厂房坍塌事故调查结果公布 市长等多人被免职

据新华社杭州10月28日电 记者从浙江省安监部门获悉,经调查,导致14死33伤的温岭“7·4”厂房坍塌事故,是一起重大安全生产责任事故,系违法建设、楼顶蓄水等原因导致厂房荷载过大结构失稳而坍塌。责任追究方面,22名干部被给予党纪政纪处理,其中时任温岭市长等多人被免职。

7月4日,温岭大溪镇佛院村的温岭市捷宇鞋材有限公司发生厂房坍塌事故,坍塌面积约2000平方米,事故共造成14人死亡、33人受

伤,直接经济损失1100余万元。经浙江省相关部门组成的事故调查组调查,7月4日事故发生前,位于捷宇公司厂房西楼4层的腾辉鞋厂成型车间内有51名员工正在作业。16时08分许,厂房西楼3、4层厂房突然发生坍塌,拉塌毗邻的南楼部分建筑,并造成西楼4层成型车间电气线路断裂,引发火灾。

经现场勘查,捷宇公司厂房呈“回”字形布局,坍塌主要发生在西楼,楼顶兼有蓄水池功能,1

至3层由捷宇公司自己使用,第4层由腾辉鞋厂租用。屋顶水池蓄水用于消防、日常生产以及养鱼,水深一般在50厘米左右。

事实上,该厂房多年前已被认定为违法建筑。2011年10月,温岭市国土资源监察大队在日常执法巡查中发现捷宇公司非法占地用于建设、佛院村经济合作社非法出租村集体土地等行为。随后3年多时间内,温岭市国土、公安、行政执法等部门和大溪镇政府多次组织拆除未果,温岭市法

院“准予强拆”的行政裁定也未得到落实。

对这起事故的直接原因,调查组认为,是因厂房楼面荷载过大,钢结构承载力不足,致使房屋结构体系失稳造成厂房坍塌。间接原因包括,捷宇公司非法占用土地,违法建设厂房,直接组织劳务人员违规施工,未经荷载计算擅自将存在严重建筑质量安全隐患的厂房投入生产和出租用于生产,导致增加建筑荷载等。